

袁家军在重庆市深入推动民营经济高质量发展大会上强调 坚持和落实“两个毫不动摇” 加快建设民营经济发展高地

胡衡华主持 王炯程丽华出席

重庆日报讯(记者 杨帆)2月21日下午,重庆市深入推动民营经济高质量发展大会举行。市委书记袁家军出席会议并讲话。他强调,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大和二十届三中全会精神,深学细悟笃行习近平总书记在民营企业座谈会上的重要讲话精神,坚持和落实“两个毫不动摇”,大力促进“两个健康”,协同发挥有效市场、有为政府作用,强化政策引领,提高服务质效,优化营商环境,持续提升民营经济创新力、竞争力和综合实力,加快建设民营经济发展高地,为现代化新重庆建设行稳致远注入强劲动力。

市委副书记、市长胡衡华主持,市人大常委会主任王炯,市政协主席程丽华,市委副书记、市人大常委会副主任李明清,市委常委,有关市领导出席。

会议宣读了市委、市政府关于表彰重庆市优秀民营企业家和优秀民营企业的决定,为受表彰个人和企业代表颁奖,并就重庆市打造民营经济发展高地若干措施向与会民营企业家征求意见。

会上,市发展改革委、市司法局、涪陵区、九龙坡区、赛力斯集团、宗申产业集团、视联动力信息技术股份有限公司、海辰储能科技有限公司负责人作交流发言。

在认真听取大家发言后,袁家军作了讲话。他指出,党的十八大以来,习近平总书记高度重视民营经济发展,提出一系列新思想新观点新论断,为高质量做好民营经济工作提供了根本遵循。在刚刚召开的民营企业座谈会上,习近平总书记充分肯定民营经济发展取得的重大成就和为国家

经济社会发展作出的重要贡献,对当前和今后一个时期促进民营经济健康发展、高质量发展作出了全面部署。全市各级各部门要深刻领会把握民营经济是推进中国式现代化的生力军、是高质量发展的重要基础,正确认识民营经济发展面临的机遇和挑战,持续优化民营经济发展环境,引导广大民营企业和民营企业弘扬企业家精神,专心致志做强做优做大企业,坚持党对民营经济工作的领导,以促进民营经济健康发展、高质量发展的实干实绩做到“总书记有号令、党中央有部署,重庆见行动”。

袁家军指出,近年来,市委坚持把民营经济作为纵深推进现代化新重庆建设、在全国高质量发展中争先进位的重要力量,大力推动民营经济在促进创新、增加就业、改善民生等方面发挥突出作用,促进民营经济规模能级持续壮大,产业支撑更加有力,创新活力持续涌现,民间投资动能强劲。广大民营企业和民营企业以实际行动拼经济谋发展,展现了“坚韧、忠勇、开放、争先”的城市精神,为现代化新重庆建设作出了突出贡献。

袁家军强调,今年是“十四五”收官、“十五五”谋划之年,是纵深推进现代化新重庆建设关键之年,做好民营经济工作时特殊、意义重大。要突出稳进增效、改革创新、除险固安、强企富民工作导向,推动全市民营经济总量规模持续壮大、创新能力全面增强、发展质量显著提升、投资活力持续激发、社会贡献不断提升、发展环境全面优化,加快建设民营经济发展高地。要强化科技创新,引导民营企业深度参与“四链”融合、“四侧”协同,突出向“新”攀“高”加快产业发展,持续完善新质生产力发展

生态,参与打造重点生产性服务业集群,在构建“33618”现代制造业集群体系和“416”科技创新布局、培育发展新质生产力中大显身手,不断增强企业内生动力发展活力。要放宽准入门槛,推进基础设施竞争性领域向经营主体公平开放,引导支持民营企业参与国家重大战略实施、参与“两重”“两新”项目和城市建设发展,拓展民营企业投资空间、激发民间投资活力,形成共建共享现代化新重庆强大合力。要优化营商环境,强化精细化信用赋能、高水平数智赋能、全方位要素赋能,打造“信用重庆”升级版,大力实施企业全生命周期“一件事一次办”改革,完善惠企纾困政策精准帮扶和“直达快享”体系,及时清偿存量欠款,举一反三构建防拖欠长效机制,让企业得实惠、强信心、增底气。要主动拥抱AI时代,放大数字重庆建设优势,加快实施“人工智能+”行动,培育一批具有重庆辨识度和全国影响力的AI龙头企业,深化链主企业AI赋能,制度化推进数据开放共享,努力在新一代人工智能浪潮中形成大企业顶天立地、中小企业铺天盖地的良好局面。要加强党建统领,完善党政“一把手”联系民营企业和民营企业制度,全面构建亲而有度、清而有为的新型政商关系,完善民营经济法治保障体系,坚持典型引路营造民营经济发展良好氛围,让企业和企业家专心创业、放心投资、安心经营。

袁家军希望广大民营企业和民营企业深入践行习近平总书记提出的做“爱国敬业、守法经营、创新创业、回报社会”典范的殷切嘱托,坚定不移走高质量发展之路,为现代化新重庆建设助力添彩。要旗帜鲜明讲政治,坚定不移听党话、感党恩、跟党走,

坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,自觉把企业发展同强国建设、民族复兴伟业紧密结合起来,扎根巴渝大地,努力干出新天地、创造新业绩。要矢志奋斗强企业,提高生产经营决策和管理水平,坚持诚信守法经营,心无旁骛创新创造、踏踏实实强企兴企,努力争做一流产品、塑造一流品牌、争创一流渝商。要健全机制防风险,强化风险意识、底线思维,完善法人治理结构,强化内部监督,重视企业接班人培养,审慎投资、稳健发展,有效防范经营风险、安全生产风险,建设清廉民企。要履行责任促共富,注重以高质量创业带动高水平就业,构建和谐劳动关系,踊跃投身乡村振兴、美丽重庆建设等工作,力所能及参与公益慈善事业,做到富而思源、富而思进。

袁家军最后强调,民营企业是现代化新重庆建设生力军,民营企业家是全市宝贵财富,建设民营经济发展高地是新重庆建设重要任务。全市上下要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,齐心协力、锐意进取、干字当头,乘势而上开创全市民营经济高质量发展新局面,为奋力谱写中国式现代化重庆篇章作出更大贡献。

会议以视频方式举行。市委各部委、市级国家机关各部门,有关人民团体、市属事业单位、部分中央在渝单位、市属重点国企、中央和外地在渝大型企业负责人,受表彰的优秀民营企业家和企业代表,成长型民营企业、在外渝商、小微企业、个体工商户代表等在主会场参会。各区县,两江新区、重庆高新区、万盛经开区设分会场。

市委常委会举行会议

深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神 研究部署土地综合整治和为基层减负等工作

市委书记袁家军主持并讲话

重庆日报讯(记者 王天翔)2月21日上午,市委常委会举行会议,深入学习贯彻习近平总书记对四川宜宾市筠连县山体滑坡作出的重要指示精神,深入学习贯彻习近平总书记在听取吉林省委和省政府工作汇报时、在民营企业座谈会上的重要讲话精神,听取我市贯彻落实中央层面整治形式主义为基层减负专项工作机制会议精神情况汇报,研究部署有关工作。

市委书记袁家军主持会议并讲话。会议指出,要深入学习贯彻习近平总书记对四川宜宾市筠连县山体滑坡作出的重要指示精神,深刻认识做好安全防范工作的极端重要性,以“时时放心不下”的责任感落实落细安全举措,牢牢守住“不

人、少伤人、少损失”底线,切实保障人民群众生命财产安全。要分行业、分领域、分地区全面深入开展风险隐患排查整治,落实全链条闭环管控措施,确保不留死角盲区。要强化应急联动和值班值守,做好高风险点位动态监测,健全信息集成共享和会商研判机制,加强预警预报,完善应急处置预案,提升快速响应处置能力,坚决防范重特大灾害事故发生。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记在听取吉林省委和省政府工作汇报时的重要讲话精神,深刻把握高质量发展离不开创新驱动和产业支撑的重要要求,进一步全面深化改革,坚决扛起保障国家粮食安全政治责任,全面贯彻新时代党

的民族理论和民族政策,更好统筹发展和安全,以高质量党建引领高质量发展,加快打造“六区一高地”标志性成果,以实干实绩回报习近平总书记关心厚爱。要深入学习贯彻习近平总书记在民营企业座谈会上的重要讲话精神,深刻认识党和国家对民营经济发展的基本方针政策不能变,也不会变,把思想和行动统一到党中央关于民营经济发展的形势判断上来,细化落实促进民营经济发展的政策举措,切实把习近平总书记的殷切期望转化为推动渝商发展的实干实绩,加强思想政治引领,引导民营企业家和民营企业听党话、感党恩、跟党走,更好在现代化新重庆建设中展现价值、实现理想。

会议听取深化中央企业与重庆市合作打造新时代西部大开发重要战略支点和内陆开放综合枢纽座谈会有关情况汇报。会议指出,要加快推动签约项目形成实物工作量,促进对接项目早签约、机会清单项目早落地,加速推进会议成果转化成为发展成效。要突出中央企业在渝项目落地,强化要素保障,优化项目全生命周期服务,吸引更多优势资源和引领性项目布局落地,加快打造一批标志性成果。要加强组织领导和闭环落实,突出领导干部带头抓落实,压紧压实各级各部门责任,做好跟踪督办问效,积极推动中央企业与重庆合作走深走实。

(下转8版)